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Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre 

Schriftliche Anfrage wie folgt:   

 

1. Wie viele Schülerinnen und Schüler mit und ohne 

Migrationshintergrund haben den MSA 2014 absolviert 

und wie viele von ihnen haben den MSA insgesamt und 

an den jeweiligen Schulformen in den einzelnen Bezirken 

absolut und relativ bestanden (bitte die Anlage 1 der 

Kleinen Anfrage 17/12416 fortschreiben)? 

 

2. Wie viele Schülerinnen und Schüler mit und ohne 

Migrationshintergrund haben das Prüfungsfach Mathema-

tik 2014 insgesamt und an den jeweiligen Schulformen in 

den einzelnen Bezirken absolut und relativ bestanden 

(bitte die Anlage 2 der Kleinen Anfrage 17/12416 fort-

schreiben)? 

 

3. Wie viele Schülerinnen und Schüler mit und ohne 

Migrationshintergrund haben das Prüfungsfach Deutsch 

2014 insgesamt und an den jeweiligen Schulformen in 

den einzelnen Bezirken absolut und relativ bestanden 

(bitte die Anlage 3 der Kleinen Anfrage 17/12416 fort-

schreiben)? 

 

4. Wie viele Schülerinnen und Schüler mit und ohne 

Migrationshintergrund haben die Prüfung in der 1. 

Fremdsprache 2014 insgesamt und an den jeweiligen 

Schulformen in den einzelnen Bezirken absolut und rela-

tiv bestanden (bitte die Anlage 4 der Kleinen Anfrage 

17/12416 fortschreiben)? 

 

5. Wie viele Schülerinnen und Schüler mit und ohne 

Migrationshintergrund haben die Präsentationsprüfung 

2014 insgesamt und an den jeweiligen Schulformen in 

den einzelnen Bezirken absolut und relativ bestanden 

(bitte die Anlage 5 der Kleinen Anfrage 17/12416 fort-

schreiben)? 

 

6. Wie viele Schülerinnen und Schüler mit und ohne 

Migrationshintergrund haben eine schriftliche Prüfung 

2014 nicht bestanden und mussten in mindestens eine 

mündliche Nachprüfung insgesamt und an den jeweiligen 

Schulformen in den einzelnen Bezirken (absolut und 

relativ, bitte die Anlage 6 der Kleinen Anfrage 17/12416 

fortschreiben)? 

 

7. Wie ist die MSA-Bestehungsquote in der jeweiligen 

Schulform insgesamt und in den einzelnen Bezirken 2014 

ausgefallen? 

 

Zu 1. bis 7.: Zu den gewünschten Ergebnissen liegen 

zum Zeitpunkt der Beantwortung dieser Schriftlichen 

Anfrage keine Daten vor, da die endgültige Auswertung 

noch nicht erfolgen konnte.  

 

 

Berlin, den 14. Juli 2014 

 

 

In Vertretung 

 

Dr. Knut Nevermann 

Senatsverwaltung für Bildung, 

Jugend und Wissenschaft 

 

 

(Eingang beim Abgeordnetenhaus am 16. Juli 2014) 

 


